



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 106 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник, 29 августа, 2023 год

№ 159

(31026)



ГЛАВНОЕ

К учёбе готовы

25 августа в Барнауле будущие школьники получили свои первые рюкзаки с канцелярией. Их вручили на празднике «Здравствуй, школа!».

В этом году к нуждающимся добавились семьи погибших участников СВО. Всего подарили более 400 штук, на 100 больше, чем в 2022 году. В рюкзаки положили самое необходимое: тетрадки, пенал с ручками, карандашами и другими принадлежностями, непроливайку для кисточек, альбом для рисования, клей, цветную бумагу, краски.

Прежде чем торжественно передать ранцы будущим школьникам, для ребят организовали развлекательную программу с аниматорами. На сцене выступили артисты из детских коллективов города.

В мэрии города рассказали, что акция «Соберём детей в школу» проводится много лет при участии комитета по социальной поддержке населения Барнаула.

Дмитрий СЕРДОВ

Современные помощники врачей

До конца года в медучреждения края поступят томографы, маммографы, флюорографы, цифровые рентген-аппараты и другое необходимое оборудование. 30 единиц медтехники обойдутся бюджету в 500 млн рублей, рассказал губернатор Виктор Томенко.

В некоторых медучреждениях новое оборудование уже готовы к запуску. Так, в Новоалтайской горбольнице появились цифровой аппарат для флюорографии легких. Кроме того, больница впервые получила 32-срезовый компьютерный томограф – аналог есть всего в нескольких медучреждениях страны. Врачи отмечают потрясающую визуализацию, которая позволяет детально рассмотреть легкие, брюшную полость, мозг. Уже с сентября пациенты смогут пройти обследования с помощью новой техники.

Также новые флюорографы установлены в Локтевском, немецком национальном, Павловском, Петропавловском, Первомайском, Шипуновском, Постепихинском, Романовском и Родинском районах. А в Троицкий район и городскую поликлинику № 3 Барнаула поступили маммографы.

Нинита ИВАНОВ

События на Украине

Об основных событиях 550-го дня специальной военной операции России.

За 27 августа Киев потерял свыше 600 солдат, сообщили в Минобороны.

ВС России отразили две атаки противника на Донецком направлении, три – на Краснолиманском и одиннадцать – на Купянском. За сутки уничтожено два штурмовика Су-25, вертолет Ми-8 и 30 украинских беспилотников, система ПВО ликвидировала два БПЛА самолетного типа над Брянской и Курской областями.

Шесть человек, в том числе четыре ребенка, ранены после обстрела ВСУ Донецка и Горловки.

Мэр Москвы Сергей Собянин сообщил об уничтожении в районе Люберец беспилотника, летевшего к столице.

Татьяна ПЕРВОВА

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru



В фойе обновленного ДК организовали выставку народных мастеров.



У творческих коллективов появились помещения для репетиций.



Федор Кабанов счастлив, что теперь у него все есть для работы.

На главной площади Усть-Калманки духовой оркестр играет знакомую мелодию из фильма «Возвращение Будды», работает фонтан, все лавочки заняты, а это верный признак того, что в селе праздник. Открывают после капитального ремонта районный ДК. Поздравить жителей с этим знаменательным событием приехал губернатор Виктор Томенко.

Обновлённый ДК

На крыльце гостей встречает бесшумный директор ДК Федор Кабанов. Он светится от счастья. Наконец-то его мечта сбылась. Много лет храм культуры напоминал «графские развалины»,

а теперь его не узнать. Заменена электрика, система отопления, обновлен фасад. Шутка ли сказать, из края выделили на ремонт ДК 82 млн рублей. У творческих коллективов появились комфортабельные репетиционные залы, а зрительный зал и сцена похоро-

шили настолько, что руководитель ДК даже не знает, о чем больше мечтать в смысле технического оснащения.

– Мне бы еще руководителя театра. И заживем, – говорит он.

(Окончание на 2 стр.)

ОБРАЗОВАНИЕ

Осталось три дня



Галина Кравченко.



Все готово к учебному году.

В эту пятницу Воеводская средняя школа Целинского района открыта для своих 177 учеников после почти двухгодичного капитального ремонта, стоившего более 82 млн рублей.

Каждая ступенька

Уже неделю назад следов недавних ремонтных и строительных работ было не найти: окна и стены вымыты, парты расставлены, разве что некоторые шкафы и новые стулья еще стояли в коридорах. «Рабочие просто сдавали нам кабинет за кабинетом, и, когда они отступали, мы наступали», – смеется директор школы Наталья Хороброва,

которой этим летом почти не удалось отдохнуть.

Впрочем, долгий ремонт потребовал самоотверженности от всех 16 учителей: сначала они в авральном темпе освободили здание, перенесли все ценное в спортзал, а затем вели уроки в приспособленных помещениях: среднее и старшее звено занималось в маленьких кабинетах местной коррекционной школы, а начальные классы – в сельском клубе.

– Я сама окончила Воеводскую школу, и сейчас от нее сохранились, кажется, только стены, – улыбается мама восьмиклассника Галина Кравченко. – Сын еще не видел, как все изменилось, но думаю, он будет в восторге. Школа была отступала, мы наступали», – смеется директор школы Наталья Хороброва,

история. Сейчас тут так тихо и светло! Кажется, что коридоры стали шире.

Наталья Хороброва говорит, что педагоги согласовывали с подрядчиком каждую ступеньку. В кабинете технологии для мальчиков по просьбе учителя Романа Моргуна сделали небольшой подиум для его стола, а молотки и рубанки теперь убирают в стеной шкаф от пыли. Библиотеку перенесли с первого на второй этаж, а пищеблок сейчас занимает помещение, в котором раньше была подготовительная группа детского сада (с открытием вновь построенного садика «Калинка» по соседству необходимость в ней отпала). Появились учительская и кабинет для школьного социального театра.

(Окончание на 7 стр.)

380

МЛН РУБЛЕЙ НАПРАВЯТ В КРАЕ НА ОСВЕЩЕНИЕ ТРАСС

Фонари установят на протяжении более 50 км (в 2022 году – 40 километров). По данным Министерства транспорта Алтайского края, сейчас работы выполняют на мостовом переходе через Обь в городах Барнауле и Алейске, в Красногорском, Суевском, Троицком, Новичихинском, Петропавловском и Краснощёковском районах. Также специалисты работают на трассе Змеиногорск – Барановка – Лазурка в Змеиногорском районе.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

В седле железного коня

29 августа отмечается День рождения мотоцикла.

В эту дату в 1885 году немецкий инженер Готтлиб Даймлер получил патент на первое двухколесное транспортное средство с мотором.

В 1950-х годах в США зародилась целая субкультура байкеров, для которых мотоциклы стали частью образа жизни. Тогда же и начали складываться основные стереотипы о татуированных и накачанных бородастых мужчинах в черной коже и с изображениями черепа.

Количество мотоциклистов в Алтайском крае подсчитать трудно, но только на открытии мотосезона 2023 года собралось около 500 любителей двухколесного транспорта. В июне они даже установили необычный рекорд по пребыванию на искусственной траве стадиона «Коммунальщик» – тогда собралось сразу 34 мотоциклиста.

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Переменная облачность. В начале ночи кратковременный дождь, возможна гроза, днём преимущественно без осадков. Ветер южный 3-8 м/с.

+21° +26° +23° +25°

30 августа

Переменная облачность. Преимущественно без осадков. Ветер юго-восточный 3-8 м/с.

+25° +27°

31 августа

Переменная облачность. Преимущественно без осадков, в конце дня кратковременный дождь, гроза. Ветер юго-восточный ночью 4-9 м/с, днём 6-11 м/с.

+25° +27°

Уважаемые подписчики! ПОЧТА РОССИИ

Продолжается ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ на 2 полугодие 2023 года. Вы можете оформить подписку в любом почтовом отделении.

50300 индекс	(без официальных документов) - 528 руб. на 6 месяцев
73652 индекс	(льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) - 330 руб. на 6 месяцев
50303 индекс	(с официальными документами) - 990 руб. на 6 месяцев

Выборы Губернатора Алтайского края

Еще две недели, и мы узнаем, кого же жители Алтайского края хотят видеть следующие пять лет в роли главы региона. Выборы губернатора пройдут в этом году в течение трех дней – 8, 9, 10 сентября.

ГОЛОСА

В Алтайском крае свои голоса за кандидата смогут отдать 1,8 млн человек. Наибольшее число избирателей в Барнауле – 530,5 тыс. человек. По традиции лидером остается Индустриальный район, на территории которого зарегистрировано 190,8 тыс. избирателей.

На втором и третьем местах – Ленинский и Центральный районы с количеством избирателей 103,2 тыс. и 100,2 тыс. соответственно. На втором месте среди городских округов по числу избирателей Бийск – на территории наукограда участие в выборах могут принять 157 тыс. избирателей. На территории Рубцовска – 94 тыс. избирателей.

Среди муниципальных районов и округов наиболее многочисленными стали Первомайский район – 42,6 тыс. избирателей, Каменский район – 36,5 тыс. избирателей, Тальменский район – 33 тыс. избирателей, Павловский район – 33 тыс. избирателей, Бийский район – 26 тыс. избирателей, Шипуновский район – 22 тыс. и Благовещенский район – 21 тыс. избирателей.

КОИБ И ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЕ

В регионе около 1700 УИК, сформированных на пятилетний срок полномочий, и 15 УИК в местах временного пребывания избирателей.

При проведении голосования на выборах Губернатора Алтайского края будут использоваться технические средства подсчета голосов – комплексы обработки избирательных бюллетеней (КОИБ-2010 и КОИБ-2017).

Проголосовать с помощью КОИБ смогут жители четырех городов. В Барнауле таких участков будет 150, в Бийске – 70, в Рубцовске – 33 и в Новоалтайске – 22.

На всех участках для голосования, где не будут применяться КОИБ, используют технологию изготовления протоколов участковых избирательных комиссий об итогах голосования с машиночитаемым



Фото А. НАСПРИШИНА.

РАНЬШЕ ВСЕХ

Досрочное голосование на выборах Губернатора Алтайского края пройдет в двух населенных пунктах региона с 20 августа по 7 сентября 2023 года. Этот формат предусмотрен для отдельных групп избирателей, находящихся в значительном удалении от помещения для голосования местах, транспортное сообщение с которыми отсутствует или затруднено.

Проголосовать досрочно смогут порядка 40 избирателей, проживающих в селе Кедровка Ельцовского района и поселке Тигрик Краснощевского района. В организации и проведении голосования задействованы участковые избирательные комиссии № 756 и № 1025.

ИМЕННЫЕ УИК

Именем Василия Макаровича Шукшина назван избирательный участок № 653 по адресу: ул. Советская, 104 в селе Сростки Бийского района.

Шукшин, конечно, не единственный, в честь кого назван избирательный участок. В Алтайском крае в честь ветеранов различных войн, известных актеров, писателей и ученых названы уже 105 участков. В Ребрихе в местном ДК избирательный участок носит имя заслуженного артиста СССР, участника Великой Отечественной войны Алексея Ванина. В день выборов здесь проводят кинопоказ и устроят выставку. Участок в здании администрации Власихи будет носить имя Петра Столыпина. Многие участки будут названы в честь героев Великой Отечественной войны и участников боевых действий в Чечне.

11 из этих участков находятся в Барнауле.

Именной участок располагается на базе музея при детской школе искусств «Традиция». Поэтому избиратели смогут не только проголосовать, но и ознакомиться с экспозицией музея. Здесь представлены костюмы конца XIX – начала XX века, а также предметы быта крестьянской избы.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА

кодом (QR-кодом) и ускоренного ввода данных протоколов участковых комиссий об итогах голосования в ГАС «Выборы» с применением машинчитаемого кода.

При проведении выборов Губернатора Алтайского края организуют видеонаблюдение (видеофиксация) в территориальных комиссиях и в помещениях для голосования. Видеонаблюдение с трансляцией видеозаписей на служебный портал будет осуществляться во всех 75 территориальных избирательных комиссиях и в 470 помещениях для голосования. Еще 1000 участков оснастят видеорегистраторами, которые запишут видеозаписи на внутреннюю карту памяти.

Избирательные участки с видеонаблюдением – наиболее крупные и охватывают 55% избирателей Алтайского края, а с учетом применения средств видеофиксации этот показатель достигает 98% от числа избирателей региона.

МОБИЛЬНАЯ УИК

Центризбирком запустил пилотный проект адресного информирования граждан о выборах с использованием приложения «Мобильная УИК». В преддверии Единого дня голосования в августе и сентябре сервис протестируют на всех уровнях выборов в большинстве регио-

нов. Если он понравится избирателям, его задействуют на выборах президента в следующем году.

Цель пилотного проекта мобильной участковой избирательной комиссии – персонально оповещать граждан о голосовании.

Сегодня проект реализуется в 78 субъектах РФ, в нем участвуют больше 10 тысяч УИК. Обучение работе с новой программой прошли уже более 36 тысяч человек.

В пилотном варианте проект затронет все уровни выборов, включая довыборы в Госдуму и губернаторские кампании в 20 регионах. С помощью нового сервиса в Центризбирком рассчитывают повы-

сить качество информирования избирателей и их интерес к выборам, а также оперативность и удобство работы самих членов УИК.

В Алтайском крае проект реализуется на территории муниципальных районов, сельских муниципальных округов Алтайского края и охватит более 45% избирателей региона. В организации подомового (поквартирного) обхода будет задействовано почти 70% участковых избирательных комиссий – 1,2 тыс. УИК.

На первом этапе проекта – с 7 по 20 августа – члены участковых комиссий расскажут о ходе подготовки и проведения выборов Губернатора Алтайского края,



**ЗАБОТА
ЗАЩИТА
УВАЖЕНИЕ**



**ПАРТИЯ
ПЕНСИОНЕРОВ**

Печатная площадка предоставлена кандидату на должность Губернатора Алтайского края Хрусталевой Елене Викторовне. Предвыборные агитационные материалы опубликованы безвозмездно

Печатная площадь, зарезервированная редакцией
для проведения предвыборной агитации,
но не востребованная кандидатом
на должность Губернатора Алтайского края

ЕВГЕНИЯ БОРОВИКОВА

Кандидат в губернаторы
Алтайского края

**ЖИТЬ,
А НЕ ВЫЖИВАТЬ!**



АЛТАЙСКИЙ КРАЙ ВЫБИРАЕТ СПРАВЕДЛИВОСТЬ



Публикация размещена кандидатом в губернаторы Алтайского края
Боровиковой Евгенией Анатольевной на бесплатной основе



ЛДПР

СИЛЬНЫЙ ГУБЕРНАТОР
СИЛЬНАЯ КОМАНДА
СИЛЬНЫЙ АЛТАЙ!



Сергей
БУЛАЕВ



10 СЕНТЯБРЯ

Кандидат на должность Губернатора Алтайского края

Агитационные материалы опубликованы безвозмездно. Публикация размещена кандидатом в Губернаторы Алтайского края Булаевым Сергеем Сергеевичем.

Учителя и пенсионеры - за Томенко!

Уважаемые жители Алтайского края!

Мы, педагоги, самоотверженно трудимся на благо нашей малой родины, вместе с родителями наших учеников растим и воспитываем будущее Алтай. Мы учим тех, в чьи руки хотим отдать наш край процветающим, чтобы они гордились родным регионом. Чтобы наши ученики любили алтайскую землю, заботились о ней, развивали традиции и работали на общее благо.

От имени педагогов Алтайского края выражаем поддержку Виктору Петровичу Томенко и его команде.

Мы считаем, что Алтайский край развивается в правильном направлении и его будущее в надежных руках. Нам радостно наблюдать, что в крае идет планомерное обновление школ и детских садов. Только за два последних года в Алтайском крае с привлечением федерального финансирования обновлено рекордное количество школ – 33 школы были сданы в 2022 году, модернизация еще 27 школ должна завершиться к началу учебного года. С учетом тех средств, которые выделяет край на капитальный ремонт школ, за год удастся обновить около 100 учебных заведений края. Всего за пять лет в крае были отремонтированы 444 школы, а заново построены 10.

За это же время в крае построено 23 детских сада, в которые ходит почти пять тысяч детей. И в этом году вводятся новые детские сады не только в Барнауле, но и Белокурихе, Бийске, Рубцовске. Еще 238 детских садов в крае были капитально отремонтированы по всему региону.

Мы видим модернизированные образовательные пространства, которые вдохновляют нас творить, реализовывать новые идеи, мечтать. Детям не хочется покидать школу после уроков, поэтому они с удовольствием остаются на внеурочные занятия. Благодаря этой работе жители городов и сел Алтайского края чувствуют внимание и поддержку, видят перспективу для своих детей.

Сегодня у нас в крае многое делается для поддержки педагогов. В Алтайском крае педагогам предоставляется уникальная возможность пройти санаторно-курортное лечение абсолютно бесплатно, за счет краевого бюджета. А работающим на селе педагогическим работникам предоставляется компенсация расходов на оплату жилья, отопления и освещения.

По инициативе Виктора Томенко «Молодой педагог Алтайского края» студентам педагогических вузов, которые прошли практику в школах, испытывающих дефицит кадров, выплачиваются специальные стипендии имени А.П. Шекотинского. Выпускникам алтайских педагогических образовательных учреждений при трудоустройстве в малочисленные сельские школы предоставляются единовременные выплаты из средств регионального бюджета.

Значимо и то, что в регионе для педагогов введен ряд конкурсов, предусматривающих хорошее денежное вознаграждение. Виктор Петрович также инициировал дополни-



тельную премию к Году педагога и наставника и поддержал идею с введением закона о статусе педагогического работника в Алтайском крае, а лучших педагогов теперь отмечают дополнительным знаком отличия «Почетный педагогический работник Алтайского края».

Общаясь с коллегами из других регионов, мы с гордостью говорим о всех мерах поддержки, оказываемых педагогам в нашем крае.

Мы, алтайские педагоги, призываем родителей наших учеников и выпускников наших школ на предстоящих выборах губернатора Алтайского края отдать свои голоса за Виктора Петровича Томенко.

Мы, пенсионеры и ветераны Алтайского края, много лет трудились на благо нашего региона. Как никто другой мы заинтересованы в том, чтобы край и дальше развивался, процветал, чтобы новые поколения стремились жить и трудиться на алтайской земле.

От лица всех пенсионеров края мы выражаем поддержку Виктору Петровичу Томенко и его команде.

Мы уверены – будущее нашего региона в надежных руках. Под началом Виктора Петровича продолжится успешное развитие экономики, промышленности, отрасли сельского хозяйства, социальной сферы региона. Благодаря умелому планированию, мощной поддержке федерального центра получают новый импульс заводы края, открываются новые производства, активно развиваются сельхозпредприятия, захватывает новые рынки пищевая промышленность, растет туристическая привлекательность Алтайского края.

Для всех жителей больше значение имеет здравоохранение, и мы выражаем особую благодарность Виктору Петровичу за то, после его победы на выборах в губернаторы в 2018 году оптимизация медицины в Алтайском крае была жестко остановлена. За последние пять лет проведена огромная работа по ремонту и строительству медицинских учреждений, оснащению больниц. Много внимания уделяется привлечению медицинских кадров. Эта работа очень важна для всех населенных пунктов края.

Также идет планомерное обновление и других социальных объектов – детских садов, школ, домов культуры, спортивных объектов и инфраструктуры. Благодаря этой работе

жители городов и сел Алтайского края чувствуют внимание и поддержку, видят перспективу для своих детей.

Плотно осознавать, что бюджет Алтайского края сохраняет социальную направленность. Объем всех видов социальных выплат в нашем крае за пять лет вырос с 20 до 44 млрд рублей, в текущем году на эти цели заложено 53 млрд рублей. Большое внимание уделяется поддержке пожилых людей, мы это чувствуем! Только в прошлом году в Алтайском крае капитально отремонтировали пять домов-интернатов. Впервые за 10 лет началось строительство нового современного корпуса Центрального дома-интерната. Одно из недавних важных решений – дополнительные выплаты «детям войны», которые будут осуществляться ежегодно.

В Алтайском крае продолжается «Марафон долголетия», в рамках которого пожилые люди могут найти занятия себе по душе, расширить свои интересы, получить заряд бодрости и хорошего настроения. В свою очередь активные пенсионеры готовы направить свои силы на помощь тем, кто в этом нуждается. В крае организованы 179 отрядов «серебряных» волонтеров, готовых поддержать семьи участников СВО, тех, кто оказался в сложной ситуации, подарить внимание и заботу подрастающему поколению. Ведь только вместе мы сможем сделать Алтайский край сильным и процветающим регионом!

Сохранить то, что достигнуто, держать регион в надежных руках крепкого хозяйственника и неравнодушного человека способен Виктор Томенко.

Мы призываем всех на предстоящих выборах губернатора Алтайского края отдать свои голоса за Виктора Петровича Томенко.

Всего 107 подписей в том числе:

БОРОЗДИН Валентин Тимофеевич (председатель Совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов города Барнаула), **ГОНЧАРЕНКО Валентина Васильевна** (председатель Павловской районной общественной организации Алтайской краевой общественной организации Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов), **ЕЛИСЕЕВА Любовь Федоровна** (председатель Регионального отделения Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» по Алтайскому краю), **ЕФИМЕНКО Зоя Ивановна** (почетный член краевого Совета ветеранов), **ЗЫРЯНОВА Галина Гавриловна** (член совета Алтайской краевой общественной организации Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов), **КОРСАКОВ Сергей Геннадьевич** (президент Алтайской региональной общественной организации инвалидов «Семипалатинск – Чернобыль», член Общественной палаты Алтайского края), **КЛИМОВ Владимир Иванович** (председатель Общественного совета при Министерстве социальной защиты Алтайского края (по независимой оценке), председатель Алтайского краевого Совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов), **КОЧЕРГОВ Евгений Николаевич** (заместитель руководителя Алтайской краевой общественной организации Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов), **МЕЛИХОВА Лидия Тимофеевна** (председатель Локтевской районной организации ветеранов, почетный член краевого Совета), **СКОРОБОГАТОВА Ольга Петровна** (председатель Первомайской районной организации ветеранов, Почетный член краевого Совета), **ПОНАРИН Пётр Петрович** (председатель Алтайской краевой общественной организации Общероссийской общественной организации ветеранов «Российский союз ветеранов»), **ПОТОЛОВА Любовь Михайловна** (ветеран), **ПЛОТНИКОВА Зинаида Степановна** (ветеран), **ТЕПЛУХИН Иван Григорьевич** (председатель Рубцовской городской организации ветеранов), **РАЧКОВСКАЯ Лидия Александровна** (член краевого Совета), **УЛИТИН Михаил Петрович** (председатель совета ветеранов ОВД и ВВ Алтайского края), **ЮДИН Сергей Александрович** (председатель Алейского городского совета ветеранов)

АКО «Клуб лауреатов премии Губернатора Алтайского края имени С.П. Титова»
«Ассоциация лучших школ Алтай»
Алтайская краевая общественная организация участников конкурса «Учитель года Алтай»
Ассоциация молодых педагогов Алтайского края

Печатная площадь предоставлена кандидату на должность Губернатора Алтайского края Томенко Виктору Петровичу. Предвыборные агитационные материалы опубликованы безвозмездно.
Все пункты и положения настоящего агитационного материала были и будут реализованы не иначе как на основании принимаемых в соответствии с законодательством Российской Федерации решений органов государственной власти и органов местного самоуправления.

Печатная площадь, зарезервированная редакцией для проведения предвыборной агитации, но не востребованная кандидатом на должность Губернатора Алтайского края

Мобильный избиратель и ДЭГ

На выборах Губернатора Алтайского края избиратели смогут проголосовать на любом избирательном участке региона. Это стало возможно благодаря механизму «Мобильный избиратель», который предназначен для тех, кто в дни голосования окажется не по месту своей регистрации. Подать заявление о голосовании по месту нахождения можно с 24 июля по 4 сентября:

в 78 пунктах на базе территориальных избирательных комиссий в городах и районах Алтайского края;
в 71 филиале Многофункционального центра в городских округах и центрах муниципальных районов;
в электронном виде через портал «Госуслуги».
С 30 августа по 4 сентября 2023 года в 1699 пунктах на базе участковых избирательных комиссий.
График работы пунктов в избирательных комиссиях:

– в рабочие дни (понедельник-пятница) с 15.00 до 20.00,
– в выходные (суббота-воскресенье) с 10.00 до 14.00.

В ЧЕМ УДОБСТВО ДЭГ

В единый день голосования в сентябре избиратели Алтайского края впервые смогут сделать выбор дистанционно. Для этого необходимо обладать активным избирательным правом и иметь подтвержденную учетную запись на портале «Госуслуги».

Заявления для участия в дистанционном электронном голосовании принимаются на портале «Госуслуги» с 24 июля по 4 сентября.

Проголосовать можно будет с любого электронного устройства в один из дней 8, 9 или 10 сентября 2023 года. Дистанционное электронное голосование будет впервые применяться на выборах Губернатора Алтайского края и всех иных совмещенных с ними выборах в единый день голосования в сентябре этого года. Технология ДЭГ соответствует всем принципам избирательного права, предусмотренным действующим законодательством. К настояще-

му моменту сформирована полная, объемная, системная правовая база, касающаяся применения дистанционного электронного голосования, в том числе с учетом совершенствования механизмов на протяжении нескольких электоральных сезонов. Уровень обеспечения информационной безопасности процедуры и защищенности персональных данных пользователей подлежат очень высокому классу лицензирования и государственной защиты. Требования к участникам ДЭГ такие же, как и к избирателям, которые планируют прийти на участок.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА

**ДИСТАНЦИОННОЕ
ЭЛЕКТРОННОЕ
ГОЛОСОВАНИЕ**

8,9,10
СЕНТЯБРЯ
2023 года



**8, 9, 10 СЕНТЯБРЯ
2023**
ЕДИНЫЙ ДЕНЬ
ГОЛОСОВАНИЯ

**ВЫБОРЫ ГУБЕРНАТОРА
АЛТАЙСКОГО КРАЯ**

**ДИСТАНЦИОННОЕ
ЭЛЕКТРОННОЕ ГОЛОСОВАНИЕ**

УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!
Предлагаем вам принять участие
в дистанционном
электронном голосовании

Это возможность проголосовать
в любом месте в удобное время
с помощью
электронного устройства



КАК ЭТО СДЕЛАТЬ?

1 Подайте заявление
об участии в дистанционном
электронном голосовании
на портале Госуслуг
с 24 июля по 4 сентября 2023 года



2 Зайдите на специальный
портал в сети «Интернет»
VVBORY.GOV.RU
в дни проведения голосования
8,9,10 СЕНТЯБРЯ 2023 ГОДА



3 Авторизуйтесь
через портал Госуслуг



4 Ознакомьтесь
с техническими
условиями
дистанционного
электронного голосования



5 Введите код из СМС-сообщения,
который придет на номер
мобильного телефона,
указанный в Вашем личном кабинете
на портале Госуслуг



6 Ознакомьтесь с содержанием
электронного бюллетеня.
Поставьте отметку
и подтвердите свой выбор



**ДИСТАНЦИОННОЕ
ЭЛЕКТРОННОЕ ГОЛОСОВАНИЕ**
с 8:00 8 СЕНТЯБРЯ
до 20:00 10 СЕНТЯБРЯ
2023 ГОДА

